
                                                 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير      –خميس مليانة  -جامعة الجيلالي بونعامة  
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  التخفيضات التسبيقات و :03سلسلة الأعمال الموجهة رقم 
 

  التمرين الأول

في دفتر اليومية، علما أن نسبة تسجيلها محاسبيا بالعمليات الآتية يطلب  2112قامت مؤسسة تجارية خلال شهر أفريل  

 .% 11 الرسم على القيمة المضافة

دج 21 111دج مرفوقة بشيك  112 111: تم إرسال طلبية شراء بضاعة بـ 10/10/2112في   

   10/10/2112والبضاعة التي تم طلبها في  الفاتورة : وصول11/10/2112في 

 .  2112: دفع لموردو المخزونات كل مستحقاتهم المتعلقة بشهر أفريل 01/10/2112في 

 دج.   01 111دج مرفوقة بتسبيق نقدي  211 111 تباع بـ: استلام طلبية شراء بضاعة 11/11/2112في 

، علما أن هذه البضاعة تم بيعها بهامش  11/10/2112والبضاعة المطلوبة في  فاتورة البيع: إرسال 21/11/2112في 

 على ثمن الشراء.  % 21ربح 

 بشيك بنكي 2112المتعلقة بشهر أفريل  مبلغ المبيعات: تم القبض من الزبائن 21/11/2112في 
 

  التمرين الثاني

دج، ، 111 111تحتوي على المعلومات التالية: ثمن بيع البضاعة خارج الرسم  12/10/2111 لدينا فاتورة بتاريخ

، التسديد بعد % TVA 11، % 11، تخفيض تجاري ثاني %10 ، تخفيض تجاري أول % 2.1خصم التعجيل بالدفع 

 شهر. 

 تصوير الفاتورة وتسجيلها في يومية المورد والزبون.المطلوب : 

 

  التمرين الثالث

دج،  111 111كانت فاتورة بيع تحتوي على المعلومات الآتية: ثمن بيع البضاعة خارج الرسم  11/10/2111بتاريخ  

، التسديد بعد شهر. تكلفة البضاعة المباعة % TVA 11، % 11، تخفيض تجاري ثاني %10 تخفيض تجاري أول 

 دج.  011 111

بقة قبل التاريخ المتفق عليه، فتحصل على خصم تعجيل الدفع قرر تسديد قيمة الفاتورة السا 11/10/2111وبتاريخ 

 تم إثباته بواسطة فاتورة إنقاص وتم التسديد بشيك بنكي. % 2.1بنسبة 

 :المطلوب

 وتسجيلها في يومية المورد والزبون.الفاتورة تصوير  -1

 وتسجيلها في يومية المورد والزبون؟ فاتورة الإنقاصتصوير  -2

 

 

  الرابعالتمرين 

سلم في  دج 011 111منتوج تام الصنع بمبلغ  Bإلى مؤسسة  Aباعت على الحساب مؤسسة إنتاجية  10/10/01في   

 (TVA 19%) سديد بعد شهر.ت، ويكون الدج 221 111لفة خروجه من المخازن تك ،نفس اليوم

    

مطابقة للمواصفات المتفق عليها  غير 12/  10/  11أن ثلث السلعة المستلمة بتاريخ  Bتبين للمؤسسة  10/10/01في  

من   % 11بنسبة   Bمانحة تخفيض تجاري للمؤسسة  فاتورة إنقاصبذلك فحررت هذه الأخيرة  Aوأخبرت المؤسسة 

 قيمة السلعة غير المطابقة للمواصفات.

  

تفادت من قبل تاريخ استحقاقها فاس Aتسديد ما عليها من ديون نحو المؤسسة  Bقررت المؤسسة  01/10/01في    

 وتم التسديد بشيك بنكي.وصلها بواسطة فاتورة إنقاص  Aمن ديونها نحو المؤسسة  % 2خصم تعجيل الدفع بنسبة 

 .Bوعند المؤسسة  Aهذه العمليات عند المؤسسة  تسجيل -المطلوب: 

 

 

 أساتذة المادة.                                                                                                           
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 التمرين الأول حل

 

 

111 21 

  

111 21 

 

           على الحساب تسبيقات مدفوعةالمدينون: لموردون ا

 البنك                         
 ) طلبية رقم...+ شيك أو وصل الصندوق رقم ... (

 

 

 

112 

  

0140 

 

 

 

111 212  

111 21 

111 211 

111 02 

 البضائع المخزنة

 مة المضافة مسترجعةرسم على القي
 موردو المخزونات ) بالمبلغ المتبقى على الحساب(       

 على الحساب تسبيقات مدفوعةالموردون المدينون:       

 )فاتورة شراء رقم...(
 

 

 

011 

0140 

021 

0014 

 

 

 

111 211 

 مخزونات البضائع  211 111

 البضائع المخزنة             
 لى المخازن رقم...() وصل استلام رقم ...أو وصل إدخال إ

 

 

021 

01 

 

 

111 212  

 

 

111 212  

 

 

  موردو المخزونات 

 البنك     
 رقم...( شيك) 

 

 

 

112 

 

 

011 

 

 

111 01 

  

111 01 
 

 الصندوق

 تسبيقات مستلمة: الزبائن الدائنون   
 ) طلبية رقم...+ شيك أو وصل الصندوق رقم ... (

 

 

 

 

0040 

 

10 

 

 

 

111 04 

111 211 

111 244 

111 01 

 (01 111- 1.11× دج   211 111الزبائن ) 

 تسبيقات مستلمة: الزبائن الدائنون

 رسم على القيمة المضافة محصلة

 المبيعات من البضائع    
 )فاتورة بيع رقم...(

 

 

 

0014 

411 

 

011 

0040 

 

 

 

111 211  

  

 

111 211  

 

 
 (211 111=1.21÷  211 111)مشتريات البضائع المبيعة 

 مخزونات البضائع              

       
 ) وصل تسليم رقم ...أو وصل إخراج من المخازن رقم...(

 

 

 

01 

 

 

411 

 

 

 

111 244 

 

 

111 244 

 

 

  البنك 

 الزبائن    
 )شيك رقم...(

 

 

 

011 

 

  

112 

 

 

 

 

// 

21/10/2211  

11/10/2211  

21/11/2112 

// 

21/11/2112 

11/11/2112 
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 حل التمرين الثاني

 تصوير الفاتورة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التسجيل المحاسبي في يومية المورد )البائع(

 

011 

 

 

 

 

0014 

411 

 

 

 الزبائن

 ( مجمعة على المبيعاتTVAر.ق.م. ) 

 المبيعات من البضائع

 

 

140 121  

 

 

040 20 

411 000  

 

 التسجيل المحاسبي في يومية الزبون )المشتري(

 

0211 

0014 

 

 

 

 

 

011 

 

 البضائع المخزنة

 ( قابلة للإسترجاع على المشترياةTVAر.ق.م. )

 موردو المخزونات والخدمات

 

411 000  

040 20 

 

 

 

 

140 121 

 

 حل التمرين الثالث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  11/10/1104فاتورة رقم ..... بتاريخ 
 سم  ثمن البيع خارج الر

                                       
 11 111(= 1.10×  011 111)  % 10 التخفيض التجاري الأول

111 011 
- 

111 11 
 الصافي التجاري الأول 

                                      
 10 111(= 1.10×  081 111)  % 10 التخفيض التجاري الثاني

111 081 
- 

111 10 
 تجاري الثانيالصافي ال

                                       
 00 011(= 1.110×  044 111)   % 11.0 خصم التعجيل بالدفع

111 004 
- 

011 00 
 الصافي المالي للبضاعة خارج الرسم

                                    + 
  TVA 04 %  (111 001  ×1.04  = )011 80 دج 

411 000 
+ 
 80040 

 014140 ( TTCلمبلغ المستحق الدفع ) ا

  11/10/1104فاتورة رقم ..... بتاريخ 
 ثمن البيع خارج الرسم  

                                       
 11 111(= 1.10×  011 111)  % 10 اري الأولالتخفيض التج

111 011 
- 

111 11 
 الصافي التجاري الأول 

                                      
 10 111(= 1.10×  081 111)  % 10 التخفيض التجاري الثاني

111 081 
- 

111 10 
 الصافي التجاري الثاني

                                       
TVA 04 %  (111 004  ×1.04  = )401 84  دج 

111 004 
- 

401 84 
 401 001 ( TTCالمبلغ المستحق الدفع ) 
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 التسجيل المحاسبي في يومية المورد )البائع(

011 

 

 

 

0014 

411 

 الزبائن

 ( مجمعة على المبيعاتTVAر.ق.م. ) 

 المبيعات من البضائع

401 001  

401 84 

111 014  

 ل المحاسبي في يومية الزبون )المشتري(التسجي

0211 

0014 

 

 

 

011 

 البضائع المخزنة

 ( قابلة للإسترجاع على المشترياةTVAر.ق.م. )

 موردو المخزونات والخدمات

014111 

401 84 

 

 

401 102 

  

 01/10/1104بتاريخ  تصوير فاتورة الإنقاص -1

 التخفيض يحسب من المجموع خارج الرسم

 

 

 

 

 

 

 

 في يومية المورد )البائع(التسجيل المحاسبي 

" تخفيضات 414دج تسجل في الجانب المدين للحساب  00 011المورد او البائع تحمل نقص في المبيعات بـ 

 دج 1 044المجمعة إنخفضت بقيمة   TVAممنوحة" كما أنّ 

 

411 

0014 

 

 

 

 

 

011 

 

 

 تخفيضات ممنوحة

 ( مجمعة على المبيعاتTVAر.ق.م. )  

 الزبائن   

 

011 11 

144 2   

 

 

 

144 10 

 

 التسجيل المحاسبي في يومية الزبون )المشتري(

" 414دج تسجل في الجانب الدائن للحساب  00 011الزبون أو المشتري استفاد من نقص في المشتريات بـ 

 دج 1 044القابلة للإسترجاع إنخفضت بقيمة   TVAتخفيضات محصلة" كما أنّ 

 

 

011 

 

 

 

 

411 

0014 

 

 

 زونات والخدماتموردو المخ

 تخفيضات محصلة

 ( قابلة للإسترجاع TVAر.ق.م. )

 

144 10 

 

 

011 11 

144 2   

 

 

 01/10/1104قم ..... بتاريخ فاتورة إنقاص ر

 004 111 ( الخاضع للتخفيض HTالمبلغ خارج الرسم ) 

   دج  00 011( =  1.110×  004 111= )  % 1خصم التعجيل بالدفع 

+ 

TVA 04 %  (111 4  ×1.04  = )401 0 دج 

011 00 

+ 

044 1 

 044 00 ( TTCمبلغ التخفيض متضمن الرسم )
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 حل التمرين الثالث
سلم في نفس  دج 050 000منتوج تام الصنع بمبلغ  Bإلى مؤسسة  Aباعت على الحساب مؤسسة إنتاجية  10/10/01في 
 (TVA 19%) سديد بعد شهرتيكون الو ، دج 080 000لفة خروجه من المخازن تك ،اليوم

 

 
غير مطابقة للمواصفات المتفق عليها  00/  00/  00أن ثلث السلعة المستلمة بتاريخ  Bتبين للمؤسسة  10/10/01في 

من قيمة السلعة  % 00بنسبة  Bمانحة تخفيض تجاري للمؤسسة  فاتورة إنقاصبذلك فحررت هذه الأخيرة  Aوأخبرت المؤسسة 
 بقة للمواصفات.غير المطا

 : 10/10/1101أولا نقوم بإعداد فاتورة الإنقاص بتاريخ  -

 
 Bوالمؤسسة  Aفي يومية المؤسسة  10/10/1101ثانيا نسجل فاتورة الإنقاص بتاريخ  -

 ) المورد ( Aالتسجيل في يومية المؤسسة 
 

 بضائع مثلا() الزبون ()المشتريات  Bالتسجيل في يومية المؤسسة  

000 
 
 
 
 

410 

 
410 

0044 
 
 
 

044 

 الزبائن
 يعات منتجات تامةمب         
 ر.ق.م محصلة         
 ) فاتورة بيع رقم .....(        

 

411 404 

 
 
 
 

101111 

 
004444 

500 85 
 
 
 

101111 

001 
0044 

 
 
 

01 

 
 

010 
 
 
 

001 
 

 بضائع مخزنة
 ر.ق.م مسترجعة

 موردو المخزونات          
 ) فاتورة شراء رقم ...(  

041111 
411 04 

 
 
 

041111 

 
 

404411 
 
 
 

041111 
 

 مخزون المنتجات
 منتجات تامة الصنع      

 ) وصل إخراج رقم ...(   

 بضائع

 بضائع مخزنة           

 ) وصل إدخال رقم ...(     

  10/10/1101رقم ..... بتاريخ إنقاص فاتورة 
 ( 041 111)  0/0قيمة السلع المباعة= × 0/0قيمة السلعة غير المطابقة للمواصفات= 

                                     - 
 041 111 ×1.0لسلعة غير المطابقة للمواصفات= من قيمة ا % 01التخفيض التجاري 

 دج1 041=  1.00 × 04 111ر.ق.م الخاصة بالتخفيض التجاري = 

111 041 
- 

111 04 
041 1 

 04 041                                    مجموع التخفيض 

 ) المورد ( Aالتسجيل في يومية المؤسسة 
 

 ) الزبون ( Bالتسجيل في يومية المؤسسة  

410 
0044 

 

 
 

000 
 

 تخفيضات ممنوحة
 محصلةر.ق.م 

 الزبائن                
 فاتورة إنقاص رقم .....()     

111 04 
041 1 

 

 
 

004 71 
 

010 
 

 
410 

0044 
 

 موردو المخزونات والخدمات

 تخفيضات مكتسبة          
 ر.ق.م مسترجعة       

 رقم ...( إنقاص) فاتورة   
 

041 04 
 

 
111 04 
041 1 

 

11/10/1122  

..../../.. 

11/10/2112  

..../../.. 

10/10/2112  10/10/2112  
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قها فاستفادت من خصم قبل تاريخ استحقا Aد ما عليها من ديون نحو المؤسسة تسدي Bقررت المؤسسة  01/10/01في 
 وتم التسديد بشيك بنكي.، وصلها بواسطة فاتورة إنقاص Aمن ديونها نحو المؤسسة  % 0بنسبة  تعجيل الدفع

 
 Aالمؤسسة  تجاه Bلنعرف قيمة ديون المؤسسة  010أولا نفتح الحساب  -
 
 
 
 
 
 
  74/40/2472ثانيا نقوم بإعداد فاتورة الإنقاص بتاريخ  -

 
 Bوالمؤسسة  Aوعملية التسديد بشيك في يومية المؤسسة  01/10/1101ثالثا نسجل فاتورة الإنقاص بتاريخ  -

 

      
     058 71 

  

588 535 

     588 535 588 535 

  10/10/1101رقم ..... بتاريخ إنقاص فاتورة 
  Aتجاه المؤسسة  Bقيمة ديون المؤسسة 

                                     - 
        01 040=  404 441 ×1.11من قيمة الديون=  % 11خصم التعجيل بالدفع 

                                                                                         - 
 دج0 044.14=  01 040 × 1.00ر.ق.م الخاصة بخصم التعجيل بالدفع 

441 404 
- 

040 01 
- 

044.14 0 
 414 010.00                                   الصافي المالي للمنتجات التامة ) المبلغ المستحق الدفع (

 د () المور  Aالتسجيل في يومية المؤسسة 
 

 ) الزبون ( Bالتسجيل في يومية المؤسسة  

410 
0044 

 
 

000 
 

 تخفيضات ممنوحة
 ر.ق.م محصلة

 الزبائن                
 ) فاتورة إنقاص رقم .....(    
 

040 01 
0044.14 

 

 
 

024.41 72 

 
 

010 
 

 
410 

0044 
 

 موردو المخزونات والخدمات
 تخفيضات مكتسبة          

 ر.ق.م مسترجعة        
 رقم ...( إنقاص) فاتورة   
 

024.41 72 

 
 

040 01 
0044.14 

 

401  
477 

 البنك
 الزبائن

 ) شيك بنكي رقم ....(   
 

414010.00  

414010.00 

 010  
401 

 موردو المخزونات والخدمات
 البنك

 ) شيك بنكي رقم ....(  

414010.0  
414010.0 

موردو المخزونات  011ح/

 والخدمات

11/10/2112  11/10/2112  

..../../.. ..../../.. 

114 411ر د    


